PROBLEMA PER LA PRIMA MEDIA

Sulla carta a quadretti, disegna un rettangolo che ha un lato di 3 quadretti e l’altro di 5, e traccia poi la diagonale di questo rettangolo.

Ti accorgerai che questa diagonale non passa da nessuno degli incroci della quadrettatura (a parte i suoi due estremi che sono nei vertici del rettangolo): chiameremo questi rettangoli “simpatici”.

Invece, se parti da un rettangolo di lati 3 e 6 quadretti, la diagonale passa da altri due incroci della quadrettatura oltre ai due estremi: chiameremo questi rettangoli “antipatici”.
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   (rettangolo 3x5)
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(rettangolo 3x6)

1) Ci sai dare altri tre esempi di rettangoli “simpatici” e tre esempi di rettangoli “antipatici”?

(N.B. Inviateci soltanto l’indicazione - ad esempio 3x7 – del rettangolo che volete segnalare)

2) Il quadrato è un particolare tipo di rettangolo: i quadrati sono “simpatici” o “antipatici”?

3) Sapresti immaginare una regola per indovinare, a partire da un rettangolo disegnato sulla carta a quadretti, quando si tratta di un rettangolo “simpatico” o “antipatico”, senza disegnarne la diagonale?

